



收钱打假球 送钱为牟利

收钱的送钱的,共同铸造腐败案里球员众生百相



小李明、江津、祁宏、申思(从左到右)从青春偶像到阶下囚

昨日,申思、祁宏、江津、李明走上了沈阳市中级人民法院的被告席。这4人是迄今为止足球腐败案中被诉的最著名球员同时也是前国家队的队员,他们的受审将为中国足球敲响新的警钟。

其实,足球腐败案涉及的球员数量远不止于此,众多出现在腐败案里的球员,收钱的送钱的,共同铸造了球员的众生百相:在这片曾经并不纯净的土壤里,相当多的球员或主动或被动加入了腐败链条,成为其中的受害者或害人者。



接受黑钱让球员害人害己

申思、祁宏、江津、李明共同因为2003年上海国际队与天津泰达队的甲A末场比赛受审,是目前为止涉案球员中获利最多的球员,一场球每人200万元的价码令人触目惊心,虽然法庭尚未宣判,但4人将为这些黑钱付出的代价可想而知。虽然这4名前国脚拿到手的钱数量最大,但这4人在比赛中的表现却不是最突出的;而青岛海利丰队的球员们则是在比赛中表现最为疯狂的,为了达到俱乐部董事长杜允琪的进球要求不惜将球向自家的球门射去。

送给球员的黑钱,不管是在赛前还是赛后,其目的自然是为了操纵比赛的结果,而球员们接受了黑钱当然要为其“办事”,体育比赛的公平原则因此而受到践踏。

送钱送物折射足球生态

与接受黑钱相比,在足球腐败案中向有关人员送钱送物的球员已经被大量曝光,包括郑智等多名球员,这些球员送钱送物的目的或许并不相同,但却共同折射出足球领域的腐败生态。

长春亚泰队球员张宝峰、阎峰,北京国安队的张永海,天津泰达球员王霄虽都有一定的水平,但在国家队里却是匆匆过客。检方指控,这些球员“国脚”的光环与对蔚少辉的“上供”不无关系。这其实证实了代表国家荣誉的国家队队员身份也成了某些人谋取私利的手段,令人深思的是,类似的能给球员涨身价的俱乐部身份甚至梯队成员资格,是否也有腐败现象存在?

与上述数人不同,身为国家队队长的郑智不会在乎国家队的身份,但其也被曝曾于2007年6月在香港送给蔚少辉LV行李箱一个,价值2万元。由于郑智本人并未出庭,目前尚不清楚其送物的目的,但检方将其所送礼物作为赃物提起诉讼,基本可以表明其送物并非是无目的的礼尚往来。

不管郑智等人的送钱送物是否出于主动,都可以证明这在足球圈内腐败具有很好的市场,腐败生态在足球圈的存在是不争的事实。这些球员或许有的仅是受害者,但其行为对中国足球以及热爱足球的球迷仍然构

成巨大的伤害。

腐败生态必须根除

作为足球场上的主角,假、赌、黑往往要依靠球员的表演或配合来产生实际效果,这是众多球员名字出现在足球腐败案中的原因。球员是腐败生态中重要的一个环节,同时也是遏制腐败的重要一环。足球界内有一种说法,踢球的孩子从进入一些俱乐部的梯队开始就有不正常的现象出现,甚至伴随一名球员成长的全过程。在这种不健康的环境下培养出来的球员,很难指望其能够在日益复杂的足球环境和社会环境中洁身自爱,这也是假球、赌球泛滥,腐败丛生的原因之一。

司法介入,使得足球腐败案中一批腐败官员、裁判等受到了应有的惩罚,但是对于整个足球环境的治理这仅仅是第一步。只有从上到下,从最基层到国家队,彻底铲除腐败产生的土壤,打造健康、公平的环境,中国足球才会有源源不断的人才产生,才能一步一个脚印地逐步走向强盛之路。



记者视线

废墟,重建

2001年10月8日凌晨三四点的沈阳街头,刚刚经历了国足世界杯出线的历史性事件,记者相约和某足协官员喝酒,许久未见人来。半个多小时后,人匆匆赶来告诉记者,“南头”刚刚也来到边上酒馆,他怕被领导看见,悄悄在一边躲了起来。这是一位充满威严,且心花怒放把酒当歌的“南头”。

2002年3月9日,上海滩首次德比,在老帅徐根宝手下不受重用的申思,披上中远战衣,满场飞奔,胜利后疯狂咆哮。这是一位充满灵气,也充满对足球热爱的申思。

而在2012年4月25日,无论是威严的“南头”,抑或是灵性的申思,都涉嫌足球腐败案,出现在辽宁的法庭上。

同样出庭的,还有当年玉树临风的祁宏,高大威猛的江津,他们在2002年世界杯上都曾是国家队的主力。

甚至在检方的控诉上,被牵涉到案件中的还有球员郑智,老实巴交口碑极好的李霄鹏等一大堆名字,更别提谢亚龙、杨一民,意气风发的陆俊、黄俊杰……

主管官员,俱乐部老总,球员教练,裁判,商务开发……基本足球圈内的各色人等,都有代表出现在这起审判中。唯一缺席的,就是可怜巴巴的球迷。套用流行的话,中国足球怎么了,这个社会怎么了?!

当腐败成为一种常态化因素侵袭到这个行业的每个链条,那么这个行业的崩溃就不可避免。

2001年中国男足冲击世界杯成功后,有人甚至为当时中国队所有成员树立了雕像。但随着沈阳老五里河体育场的拆除,这些雕像也被废弃。这何尝不是中国足球的一种隐喻!

不按规律办事、缺乏监管和良性机制的中国职业足球走到这一步,终于以一场世纪大审判承受了自己的报应。南勇案的庭审结束宣告这次足球腐败庭审告终,但这绝对不是应该是一个句号,更应该是一个开始。

对于站在废墟中的中国足球,在痛苦反思的同时,必须从根上做起,彻底割裂当年的失败根源,勇敢承担起自己的重建。这是民众的需求,也是他们唯一的救赎之路。



庭审现场

四国脚、800万现金! 末年甲A上海滩足球暗流涌动

祁宏、江津、申思、小李明,这些名字对中国球迷来讲再熟悉不过了,作为中国足球最为辉煌时代的球员,他们的职业生涯曾笼罩着荣耀和光环。

然而昨天,他们却作为犯罪嫌疑人,因涉嫌非国家工作人员受贿罪在沈阳市中级人民法院接受庭审。

昨天早上,沈阳风雨交加。8点15分,押送前国脚申思、祁宏、江津、小李明的囚车驶入沈阳市中级人民法院。

据报道,在2003年甲A之战中,天津泰达老总张一峰找到前上海中远球员申思,拜托他让天津获胜保级,酬劳为800万元。随后,申思找到江津、祁宏、李明其他3名国脚说明酬劳,3人都表示领会。结果天津泰达2:1取胜上海中远,

成功保级。事后,申思从酒店房间取走200万元。其他人也前往同一酒店同一房间,各取走了200万元。

法庭辩论十分激烈。辩护人为球员进行从轻辩护,理由有自首、偶犯、初犯,包括在重大赛事屡立功、足球大环境行业潜规则等。公诉人认为,4人属于共同犯罪。从接受请托、上场比赛,最后领取赃款都是一起行动,应对总额800万元负起责任。

而“四大国脚”对于检察机关指控的犯罪事实基本表示认可。但其辩护律师认为,对于检察机关请求判决的刑期,4被告人都表示过重。他们都有主动交代犯罪事实的从轻情节,请求法院从轻处理。法院未当庭宣判。

“老实人”李冬生涉案79万元 被指控30项犯罪事实

原中国足协裁判委员会主任李冬生受贿、贪污一案昨天上午9点在辽宁省丹东市中级人民法院第七法庭开庭。

据央视记者报道,李冬生被公诉机关指控30项犯罪事实。公诉机关指控:2005年4月至2009年12月,被告人李冬生利用担任国家体育总局足球运动管理中心技术部副主任、主任等职务上的便利,为他人谋取利益,非法收受他人财物合计人民

币79万余元。2005年2月至2008年3月,李冬生利用负责组织裁判员培训等职务便利,与他人以虚开发票的方式从承办单位的代收款项中套取公款46300元,李冬生分得23300元。2007年2月至2009年4月,李冬生利用负责组织裁判员培训等职务便利,与他人以收取资料费等名义将收取的71500元予以私分,李冬生分得36900元。

综合新华社等



官方说法

公安机关否认刑讯逼供

昨日,辽宁省公安厅专案组在接受记者采访时表示,根本不存在谢亚龙所说的刑讯逼供问题,谢亚龙及其代理律师金晓光是在混淆视听,没有任何事实依据。

韦迪:足协不会法不责众

中国足协副主席韦迪昨日回应称,“足协支持依法对这些违法违纪的事情和个人作出严肃处理,而足协本身更应该吸取教训,深刻反思,从机制建设上避免今后重蹈覆辙,让足球更健康地发展”。韦迪重申,反赌扫黑案件审理后,中国足协将组成以律师为主、专家为辅的特别工作组,深入了解案件具体的违纪情况,对相应的违纪单位和个人照章处理。“足协不会对违纪视而不见,也不会因所谓的‘法不责众’不作处理”。

GREE 格力
掌握核心科技

1赫兹 好变频

核心科技 就在格力
格力变频技术荣获国家科技进步奖
格力i系列、U系列、睡梦宝-II变频空调,2年免费包换

国家科技
进步奖

格力1赫兹,好变频

搜索

好空调·格力造
www.gree.com